

Полониевый шантаж

В деле Александра Литвиненко появилась новая версия – он мог быть убит за попытку шантажировать кого-то из известных россиян. Не исключено, что эта версия будет расследоваться и в Москве, куда в понедельник приезжает британская следственная бригада.

В выходные у британского следствия появилось несколько новых версий в деле об убийстве Александра Литвиненко. Версия первая: экс-агент ФСБ стал жертвой группы лиц российского происхождения, которых Литвиненко пытался шантажировать. Согласно версии, которую комментирует британский еженедельник Observer, Литвиненко планомерно копил компромат на своих бывших коллег по ФСБ, а также российских бизнесменов и политиков с целью получения выкупа. По данным Observer, к ноябрю экс-агент сумел собрать большое количество компромата, в частности, секретных документов, касающихся отношений Кремля и ЮКОСа. Источником информации Observer стал бывший офицер ФСБ Юрий Швец, живущий в США. Швец утверждает, что у него есть важная информация по делу об убийстве Литвиненко. Швец даже назвал имя человека, который мог организовать убийство Литвиненко. Правда, назвал его только следствию (британские полицейские допросили Швеца в Вашингтоне, где он сейчас живет).

«Так получилось, что я знаю, кто стоит за смертью моего друга Саши Литвиненко и каковы причины его убийства», – заявил Швец британским журналистам.

Он, впрочем, отказался сообщить журналистам имя подозреваемого и содержание документов, которые он передал британским полицейским.

О том, что у Литвиненко имелся компромат на российских чиновников, говорил на прошлой неделе и один из крупнейших в прошлом акционеров нефтяной компании ЮКОС Леонид Невзлин, который сейчас живет в Израиле. Как заявил Невзлин, несколько месяцев назад Литвиненко приезжал в Израиль, где передал ему некоторые секретные документы по делу ЮКОСа, которые представляют в крайне невыгодном свете нынешнее российское руководство.

Новую версию усиливает то обстоятельство, что Александр Литвиненко в Лондоне явно нуждался в деньгах.

Об этом ранее практически прямо заявил проживающий в Лондоне эмиссар чеченских сепаратистов Ахмет Закаев. Он рассказал в интервью The Daily Telegraph, что Литвиненко подрабатывал его личным водителем. По неподтвержденной информации, лондонскую квартиру Литвиненко оплачивал Борис Березовский.

Версию вторую комментирует Sunday Express. По сведениям британского таблоида, Литвиненко мог быть причастен к производству так называемой «грязной ядерной бомбы». По сведениям газеты, Скотленд-Ярд активно работает в этом направлении. Версия не выглядит надуманной, если принять во внимание недавние показания итальянского бизнесмена Марио Скарамеллы, общавшегося с Литвиненко 1 ноября и, по последним сообщениям, тоже получившего дозу радиации. Скарамелла сообщил Скотленд-Ярду, что Литвиненко в 2000 году руководил секретной операцией по контрабандной поставке ядерных материалов из России в швейцарский Цюрих.

Еще одну версию произошедшего с Литвиненко высказывают журналисты, никак не увязывая свои предположения с расследованием Скотленд-Ярда. The Sunday Express анализирует недавние сообщения Закаева о том, что Литвиненко незадолго до смерти принял ислам. Газета задает риторический вопрос, не мог ли Литвиненко случайно сам отравить себя. Более того, газета рекомендует следователям Скотленд-Ярда разобраться, не был ли причастен экс-агент ФСБ к попыткам «Аль-Каиды» изготовить «грязную бомбу».

Наконец, бывший коллега Литвиненко Евгений Лимарев (именно его письмо о готовящемся устранении Литвиненко, Скарамеллы и Березовского группой киллеров из Санкт-Петербурга 1 ноября Скарамелла показал Литвиненко) сообщил газете Mail on Sunday, что, вопреки установившемуся представлению, Березовский и Литвиненко к ноябрю находились в сильнейшей ссоре и практически прервали отношения. По словам Лимарева, на встрече 1 ноября со Скарамеллой Литвиненко рассказал итальянцу об окончательном разрыве

со своим покровителем. Более того, по словам Лимарева, ФБР предупреждало Литвиненко незадолго до ноябрьских событий, что «он находится в опасности, поддерживая контакты с Березовским».

Возможно, все эти версии и показания будут с сегодняшнего дня проверяться и в Москве, где проживают несколько фигурантов этой истории. Как уже сообщалось, в ближайшие часы в Москву прибудет следственная группа Скотленд-Ярда.

По данным газеты Guardian, следователи намерены допросить в российской столице как минимум трех человек, встречавшихся 1 ноября с Литвиненко в Лондоне. Речь идет об Андрее Луговом, Дмитрие Ковтуне и Вячеславе Соколенко. Они были едва ли не последними, кто видел экс-сотрудника ФСБ живым.

Автор: Василий Сергеев © Газета.Ru РАССЛЕДОВАНИЯ, РОССИЯ 👁 2646 04.12.2006, 17:26 📌 166

URL: <https://babr24.com/?ADE=34440> Bytes: 4615 / 4615 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)